



Στιγμιότυπο από το 2nd Greek Investment Forum που έγινε στη Νέα Υόρκη.

μάλιστα τους κύκλους της συζήτησης. Σε κλειστό «breakfast», που οργανώθηκε με τη συμμετοχή 25 επιλεγμένων διαχειριστών κεφαλαίων, το ενδιαφέρον επικεντρώθηκε σε επενδύσεις στην Ελλάδα -πέραν των χρηματοοικονομικών- που αφορούν την ανάπτυξη εμπορικών δραστηριοτήτων, την κτηματαγορά, τα απορρίμματα, τα τυχερά παίγνια, που προκύπτουν από την επέκταση του ΟΠΑΠ, και τον χώρο της καινοτομίας.

για το θέμα της διαχείρισης των συσσωρευτών και των στερεών αποβλήτων τοξικών, το οποίο ερήμην των πολιτών έχει μετατραπεί σε μια μάχη με καταστροφικές συνέπειες για το δημόσιο συμφέρον.

Εδώ και τουλάχιστον δύο χρόνια βρίσκεται σε εξέλιξη ένας υπόγειος πόλεμος, με αιχμή την εταιρεία I. ΧΟΥΜΑΣ ΑΕΒΕ, βασικό μέτοχο της Re-Battery A.E., η οποία ξυφουλκεί κατά του Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσσωρευτών (ΣΥΔΕΣΥΣ), με στόχο να

μονοπωλήσει την αγορά διαχείρισης των μπαταριών, καθώς και τα εκατομμύρια ευρώ που παίζονται.

Μόνο που η Πολιτεία σφυρίζει αδιάφορα, την ίδια στιγμή που εντοπίζονται σοβαρές παραβάσεις. Η εταιρεία I. ΧΟΥΜΑΣ ΑΕΒΕ από το 1999, οπότε της χορηγήθηκε άδεια λειτουργίας, μέχρι και το 2010 λειτουργούσε χωρίς την ανα-

ραίτητη άδεια επικίνδυνων αποβλήτων, παρά το γεγονός ότι τα ίδια τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας είχαν βεβαιώσει σωρεία περιβαλλοντικών παραβάσεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι, αν και σε δύο ελέγχους που είχαν γίνει το 2004 και το 2005 από την Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ) είχε διαπιστωθεί ότι η εταιρεία λειτουργούσε χωρίς έγκριση περιβαλλοντικών όρων και άδεια διαχείρισης στερεών αποβλήτων, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Αττικής με απόφασή του ανανέωσε τους ανύπαρκτους περιβαλλοντικούς όρους.

Σε νέο έλεγχο της ΕΥΕΠ το 2009 είχε διαπιστωθεί και πάλι ότι η εν λόγω επιχείρηση «δεν διαθέτει άδεια διαχείρισης και διάθεσης στερεών αποβλήτων», αλλά ανανεώθηκαν ξανά οι περιβαλλοντικοί όροι, αν και η άδεια διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων χορηγήθηκε το 2010! Το 2013 αυτοψία που έγινε από όργανα της Περιφέρειας Αττικής διαπίστωσε σοβαρά προβλήματα. Συγκεκριμένα: Η ποσότητα σκωρίας (τοξικό απόβλητο), 4.500 τόνοι, ήταν αποθηκευμένη σε χώρο περιμετρικά ελεύθερο.

Δείγμα νερού που ελήφθη από υφιστάμενη εντός του εργοστασίου γεώτρηση έδειξε σημαντική υπέρβαση σε σχέση με τις ανώτερες τιμές, κυρίως του μολύβδου, με αποτέλεσμα να ανακληθεί η άδεια χρήσης.

Όπως λένε παράγοντες της αγοράς, το περίεργο είναι ότι, παρά τις σοβαρότατες παραβάσεις, η εταιρεία επιβραβεύθηκε με την ανακήρυξή της (εντός 4 ημερών από την κατάθεση της αίτησης) το 2011 από την Πολιτεία ως Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσσωρευτών, υπό την επωνυμία Re-Battery, με έδρα την εγκατάσταση της I. ΧΟΥΜΑΣ ΑΕΒΕ,

της οποίας βασική μέτοχος είναι η I. ΧΟΥΜΑΣ ΑΕΒΕ! Η εξέλιξη αυτή είχε ως αποτέλεσμα να ξεκινήσει μια αδυσώπητη επίθεση σε βάρος του άλλου Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσσωρευτών, του ΣΥΔΕΣΥΣ, με στόχο τη μονοπωλιακή επικράτηση στην αγορά. Σοβαρά ερωτήματα δημιουργεί και το γεγονός ότι, ενώ έχει υποβληθεί από το ΣΥΔΕΣΥΣ πλήρης φάκελος για την ανανέωση της άδειας από τον Μάρτιο του 2012, μέχρι σήμερα, και χωρίς από το ΥΠΕΚΑ να υπάρχει κάποια παρατήρηση, δεν έχει υπάρξει καμία απάντηση.

## Ποια είναι η αλήθεια για την αγορά ενέργειας

Η σημερινή πραγματικότητα στην ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί ένα ενδιάμεσο, μεταβατικό στάδιο ανάμεσα στις κινήσεις που έγιναν στο παρελθόν, σε βάθος 15ετίας, για την απελευθέρωσή της και σε ό,τι απαιτείται να γίνει στο μέλλον. Το παρελθόν, μέσα από αποσπασματικές αποφάσεις, που στόχο είχαν την εναρμόνιση με την ενεργειακή στρατηγική της Ε.Ε. για προστασία του περιβάλλοντος, μέσω της προώθησης του Φ.Α. και των ΑΠΕ, δημιούργησε σημαντικά προβλήματα και προκλήσεις. Τη μετάβαση από την κατάσταση αυτή σε ένα νέο, πιο εξελιγμένο και αποτελεσματικό μοντέλο αγοράς, που προϋποθέτει, μεταξύ άλλων, και ισότιμους παίκτες ως προς τη δομή του παραγωγικού δυναμικού τους, καλείται να αντιμετωπίσει η Πολιτεία με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και κάτω από

ΑΙΧΜΗ

Απόβλητα στο ποτήρι μας

## Χημικά παιχνίδια με την υγεία μας

Απίστευτο παρασκήνιο, με χτυπήματα κάτω από τη μέση, στο οποίο, όπως λένε στην πιάτσα, εμπλέκονται πρόσωπα που παλαιότερα ήταν συνδεδεμένα με κομματικούς μηχανισμούς, εκτυλίσσεται σε βάρος της δημόσιας υγείας και της προστασίας του περιβάλλοντος. Ο λόγος